
Дейностен отчет на читалището за 2021 година 
 

Уважаеми гости, приятели, членове на Народно читалище „Зора-1927“, 

Според Устава и ЗНЧ до 31.03., трябва да проведем Общо отчетно 

събрание. Във връзка с пандемичната обстановка и извънредното положение 

в което ни поставиха, събранието миналата година проведохме края на м. 

юни, но тази година, нека го проведем още до края на м. март 2022г., На 

Общото Отчетно събрание ще представим ГФО и Отчет за приходите 

иразходите на читалището за 2021г.който представяме пред Общината. 

Да се приеме  план програма, културен календар за развитие на 

читалищната дейност за текущата 2022година и Проекто-бюджет. 

Първо с едно минутно мълчание, предлагам: да почетем паметта на 2-

ма активни самодейци, участвали почти във всички мероприятия на 

читалището, а това са Горанка Тодорова Николова и Николай Василев 

Петров./1мин./ 

   За изминалата 2021 г., година на пандемия и обстановка на извънредно 

положение, не можем да се похвалим с много дейности, тъй като много от 

мероприятията провеждахме Онлайн, някои събори бяха отменени, други 

проведохме в по- тесен кръг.  

 Бабинден го отбелязахме, с публикуване на пожелания и снимки от 

предходни години. 

М. Февруари, не проведохме празника Трифон Зарезан, поради 

обстановката. 

 За Празника на Апостола, уредихме „Кът на Безсмъртие“ , уважена бе 

нашата самодейка Цветанка Николова, която почерпи за своя 70 годишен 

юбилей   на19.02.21г., а ние ѝ подарихме подарък за спомен. 

След което всички заедно с цветя и венец почетахме паметта на Апостола на 

българската свобода Васил Левски пред паметната плоча в училищния двор. 

  Гинко Петров, кмет на селото, изнесе кратко и прочувствено слово за 

делото и заветите на Апостола. 

М. Март, тази година, обединихме празника Ден на Самодееца, 3 март 

– Националния празник на България, включихме се с „Пробуждане с хоро“, 

поднесен бе венец  пред паметната плоча на площада…„143 години 

Безсмъртие“, на тази свещенна дата, когато изгрява така жадуваната Свобода. 

… организирахме, и проведахме Ретроспекция на Празника „Трифон 

Зарезан“- двадесет години назад, уважени и поканени бяха всички 

Трифоновци и Млади  и Стари, къщите посрещали гости, за всички имаше 

подаръци и плакети. На празника всички самодейци  бяха в национална 

носия. Празника се проведе пред кметството, озвучаван с уредбата на 

читалището. След приключване на празника продължихме с веселие в бар 

„Наздраве“.  



   Само след пет дни, на Осми март, отново заедно в бар „Наздраве“, с 

читалищната уредба и мултимедията на която кмета Гинко Петров, представи 

презентация за „Жената – винаровчанка“. Около 30 човека бяхме, с 

подсигурена храна, по заявка и срещу заплащане. На този ден, зарадвана 

родителка ни почерпи за годеж на своя син. Всички доволни, весели и 

щастливи, като на празник! 

  Следващ празник от календара е Лазарица на 24.04.21г.с деца, в 

национална носия тръгнахме от кметството с лазарски песни, с помощта на г-

жа Петрова. Посетени бяха домове на активни самодейки -Севда, Цветанка, 

Горанка,Тинка на Виолета, Севда. В дома на кмета, Светла ни посрещна, като 

едно време, в национална носия с пълно сито - яйца, цветя и бонбонки. 

Децата пяха, радостно си поиграха,почерпиха се. 

На  другия ден 25.04.21г. „Цветница“,  всички заедно на Средната чешма да 

си направим нашенския обичай „Кумичкане“ След избиране на кумицата, 

децата се почерпиха и играха на воля…пред чешмата. 

 Следващо мероприятие от КК е посветено на 24 май, проведохме го в 

салона на кметството, където с мултимедията на читалището бе представен, 

проведен празник в закритото училище, посветен на 150 год. училищно дело 

във Винарово. Приятно развълнувани, поздравени, почерпени бяха всички 

присъстващи, грамоти за всички настоящи и бивши учители и просветни 

дейци. С Грамоти  зарадвахме и завършващи 12 клас наши самодейци . 

Заедно с грамотата всички присъстващи получиха и подарък цвете „ каскадна 

петуния“. 

През м.юни нашият комплекс „Средна чешма“, се оживи от детски 

гласчета  По проект на училище от Видин и гости от други две училища от 

страната, с любезното съдействие на кмета Гинко Петров и Благуна 

Николова, наши самодейки - моми и жени представиха възстановка на 

обичая „Папаруда“ по нашенски. След представянето всички заедно се 

почерпихме на място. 

През този месец юни на нашия Етнографски комплекс посрещнахме и 

завършващи ученици от 3 клас на СУ „П.Р.Славейков“- гр. Видин, които с 

много мъдрост и поука 

На 26 юни, изява на ФТС – възрастни в местността „Панаирище“ – гр. 

Белоградчик, пътувахме с две коли и автобус на Община Ново село, заедно 

със самодейци на читалище Земеделец. Посетихме и разгледахме 

Белоградчишките скали. Наложи се да се приберем без да посетим 

„Магурата“ за да присъстваме и на празник на носията в с. Неговановци, към 

17.30ч. вече бяхме пристигнали… 

Кметството реализира през миналата година проект по Пудос и 

облагороди и обогати нашият комплекс. Ние със самодейците също се 



включихме при почистване, боядисване, засаждане на туите и подготовката 

на комплекса за празника. 

Организирахме и проведохме Фолклорния събор „Бащино огнище с корени 

вековни“ на Средната чешма –Девето издание. В Празника се включи и 

малката Дария, винаровски славей, и тя рожба на Бащино огнище…с песните   

на Кайчо Каменов. Потопени бяхме в магията на фолклора, насладихме се на 

невероятните изпълнения на нашите танцьори  и на самодейните състави на 

наши колеги, както и на невероятното изпълнение на Николета Валентинова. 

Озвучаването на празника бе от община Видин. Водеща на събора , Моника 

Маринова, наградите, Грамотите и сувенир, връчваше Благуна Тодорова – 

Председател на Читалището.                                                            Както всяка 

година за „надиграване  на ръченица и балуц по нашенски“, награда от 

раклата на баба – хороводен пешкир и престилка.                                                              

В надиграването се включи и малкия Камен, наш редовен участник в събора. 

Той също получи награда.                                                                                                                  

Специална награда „алиандра“ от градината на кмета, който връчи лично… 

В читалището кипеше трескава подготовка за поредната изява на ФТС на VI 

Международен фолклорен фестивал Етно Ритми на Златни пясъци - м. 

септември. 

Отидохме, представихме се, получихме награда, грамота, насладихме се на 

морето. Едно невероятно изживяване. 

Участието на самодейците в изявите на читалищните състави ги прави 

достойни носители и продължители на вечните традиции, които се стараем 

да запазим и предадем нататък. 

На края бих искала да завърша с убеждението си , че нашето читалище 

работи и то според съвременните изисквания на живота , като място 

осигуряващо достъп до култура, образование, услуги и информация 

необходима на всеки човек. 

          Благодаря на всички , бъдете здрави! Желая още повече сценични 

изяви, представяне на наши регионални и национални събори и фестивали и 

удовлетворение от това което вършим всички заедно, а заедно можем повече. 

Но всичко това не би могло да се осъществи без подкрепа и разбиране на 

Общината и кметството, ЧН, ПК и участието на много доброволци, които 

приемаха присърце всяка дейност и изява на нашето читалище. 
 


